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Bzhaja vtak torok, öttrtek in
soboto. - Cena i Za cek> leto 36 K,
za pol leta 18 kron, za četrt lela 9 K,
za 1 me sec 3 krone. Poiaroezna
stevilGca stane 40 vinarjev.
Na pismene naročbe brez pošiljatve
denarja s e n e m o r e m o ozirati.
Naročniki naj pošiljajo naročnino
po poštni nakaznici. Reklamacije
glede lista so poštnine proste. Ne-
franklrani dopisi se ne sprejemajo.
Na dopise brez podpisa se ne ozira.
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Urednlatvo in upravnistvo
se nahaja v Zvezni tlskarni v Celju,
Strossmajerjeva ulica »t. 3.
Oglasi se računajo po porabljenem
pros to ru in sicer: za navadne oglase
po SO v od 1 mm, za poslana, na-
xnanila občnih zborov, naznanila o
MDrti, zahvale itd. 5 0 w od 1 mm, za
reklamne notice med tekstom 2 K
od vrste, Mali oglasi (največ 4 vrste)
4 K. Pri večkratnlh objavah popusL
Rokopisi se ne vračajo. Telefon št. 65.
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Triumf sokolske ideje.
Celje, 14. sept.

/' Kar smo pred leti samo sanjali, kar
/smo želeli in kar smo za bodočnost

prisegali, to se je danes zgodilo na na-
ših zgodovinskih celjskih tleh. Zgodo-
vinsko pomembnih baš za naše Sokol-
stvo, ki je posvečalo desetletja svoje
sile za osvoboditev Celja, ki je neSte-
tokrat napadalo to trdnjavo german-
skega nasilja in prisegalo pred njenim
zidoviem, da hoče končno priti vanjo
kot zmagovalec.

Današnji praznik je bil v prvi vr-
sti praznik Celjskega Sokola, ki je svojo
tiho, vztraj mnogoletno delo posvečal
temu končnemu cilju. Bil je praznik
obenem vsega slovenskega Sokolstva,
ki je dajalo Celjskemu hrbtenico in
vedno svežih sil v njegovem boju. In
bil }e končno praznik vsega jugoslo-
vanskega Sokolstva, ki je prišlo od
vseh strani naše domovine, da pokaže,
kako globoko korenini ideia edinstve-
nosti v Sokolstvu vsega našega naroda.

In ni bil praznik pustih gesel in
praznih besed, bil je praznik d e I a,
prenešenega iz telovadnico pred mno-
2ice ljudstva.

Z neodoljivo silo so uplivale vrle
čete junaških Sokoiov in Sokolic na
množico. Račun, ki ga je položilo naše
Sokolstvo danes narodu o svojem delu
v telovadnicah, je bil čist in je lahko
sokolstvo nanj upravičeno ponosno.
Sokolska misel je živa sila, ki nrcdira
v narodovo dušo, je neusahljiv vir no-
vih energij, ki dajejo narodu vedno
novih impulzov v ustvarjajočem delu.
Nastopi Sokolstva v Ormožu, Ptuju,
Laškem, Brežicah in Šoštanju ostanejo
svetle točke v razvoju Sokolstva naše
pokrajine, krona vsemu je brezdvomno
sokolska slavnost v Celju.

Sprejem gostov, slavnostni obhod
po Celju.

Že z jutranjimi vlaki so prišli prvi
gostj«, Sokoli in drugo občinstvo, od
raznih strani; iz Savinjske in Šaleške
doline ter od drugod so se pripeljali
na vozovih. Ob 10. uri je prišel od
juga poseben vlak s srbskimi in hr-

vatskimi gosti ter s slovenskimi iz
Posavja in Kranjske. 6 sokolskih dru-
štev je prišlo s svojimi praporji. Vo-
jaška godba je pozdravila goste s so-
kolsko koračnico.

Brat dr. Gv. Sernec je izrekel vsem
gostom prisrčno dobrodošlico na osvo-
bojenih celjskih tleh. Dozdaj smo jih
pozdravljali kot sužnji, danes kot go-
spodarji.

V imenu srbsko-hrvatskega so-
kolstva se je zahvalil za sprejem brat
prof. U r b a n i : Prihajali smo k Vam
tudi prej, pa pričakali so nas s kame-
njem. Uresničil pa se je ideal sokol-
ski, ujedinjenje. Danes nismo več sužnji.
Vaše veselje je naše veselje, vaša slava
naša slava.

Sokolska fanfara je zasvirala ju-
goslovanske himne, nato pa je odko-
rakalo Sokolstvo, burno pozdravljano
od občinstva, posebno srbske in hr-
vatske sestre-Sokolice, na telovadišče,
kjer se je formiral sprevod, ki je pri-
korakal skozi mesto na Dečkov trg.
Na čelu sokolska kavalkada, 26 jez-
decev. Prihajale so za njimi sokolske
čete: na čelu častna stotnija vojaštva,
ženski naraščaj, ženstvo v narodnih
nošah, članice slovenskih sokolskih
društev, moškinaraščaj, sokolske fanfare,
hrvatsko sokolstvo, srbsko sokolstvo,
vojaška godba, moško članstvo sloven-
skih sokolskih društev. Dečkov trg je
bil poln občinstva. Starosta Celjskega
Sokola brat S m e r t n i k je nagovoril
množico: Pozdravljam Vas z mesta,
kjer je stal Se nedavno kip Mabsbur-
žana, naiveČjega tlačitelja narodnostnih
manjšin v Avstriji. Podria ga je Ijud-
ska volja, podrla je oblast, ki so jo
izvrševali nasprotniki nad nami. Ideja
sokolska je bila najkrepkejša. Sokoli
ne deklamiramo, da smo si sorodni
po krvi, mi se zbiramo k skupnemu
delu za enim in istim ciljem: procvit
in srečo domovine. Prestali smo velike
preizkušnje, mnogo jih bomo še morali
prestati. Krepiti moramo telo in duha,
da ne podležemo v težkih bojih, ki
nas še čakajo. Kličemo narod v sokol-
ske terovadnice. Spominjamo se onih
junakov, ki so nam priborili svobodo,
predvsem našega sivolasega kralja

Petra. Z bobnečimi klici: »Živel kralj
Peter!« se je odzvala množica.

Fanfara zasvira jugoslovanske
himne.

V imenu mestne občine celjske
pozdravi goste komisar Ivo Š u b i c :
Pozdravliam Vas na sedaj svobodnih
slovenskih tleh, kjer se dozdaj nismo
mogli svobodno razvijati. Vaš zbor je
znak našega ujedinjenja. Pozdravljam
predvsem brate Srbe, (mogočni »Živeli!«
zaorijo po trgu!) in Hrvate, pozdravljam
zastopnika ententne komisije ter vse
druge goste. S ponosom zre mestna
občina na veličastna sokolska krdela.
Vidimo v Vas organizacijo kulture, ki
jo širite med narod. Če zrem v bo-
dočnost, vidim naše čete pripravljene,
da otmejo one, ki danes še ječe pod
jarmom tujca. Sokolstvo bo takrat
svojo dolžnost v polni meri izpolnilo.
Želim, da bi se počutili v našem mestu
tako, kakor ste si želili to Že takrat,
ko so Vas sprejemali še s kamenjem
in palicami.

V imenu celjskih Slovencev izreka
pozdrav starosta celjskih Slovencev dr.
Jos. S e r n e c : Ni prvikrat, da pozdrav-
ljajo celjski Slovenci jugoslovanske So-
kole. Pozdravljam vas kot celjski Slove-
nec, ki sem preživel vse viharne na-
rodne boje, odkritosrčno. Vem dobro,
da niste prišli samo za zabavo, resno
delo imate pred seboj. Demokratsk!
ustroj Sokolstva nam je jamstvo, da
da bo tvorilo isto v slučaju nevarnosti
mogočen ščit in obrambo domovine
proti zunanjim in notraniim sovragom.

V imenu srbskega in hrvatskega
sokolstva spregovori brat dr. MetikoS:
Sokolska naloga se izpolnjuje v zado-
voljstvo vseh nas starih sokolskih bor-
cev. Ko smo l. 1910 Vam prihiteli na
pomoč, nas niso pustili v Celje, danes
zborujemo sredi Celja. Pozdravljam
Slovence, ki ste nam to omogočili. So-
kolski program je žilava borba za na-
rodne edinice. Znaten del naših bratov
še trpi pod Italijani. Prisegamo, da se
hočemo do zadnjega žrtvovati, da tudi
oni pridejo v našo zajednico. Živelo
ujedinjeno Sokolstvo v tej veliki borbil

Tržaški Sokol K r a v o s govori v
imenu tisočev tlačenih Sokoiov ob Ad-

riji. Disciplinirane sokolske čete so
nam porok za osvoboditev naših bratov.

Z Dečkovega trga se je ob zvo-
kih godbe vršil veličasten obhod čez
Prešernovo in kralja Petra cesto.

Javna telovadba
ob 3. uri pop. na dvorišču mestne
ljudske sole je nudila večtisočglavi
množici naroda pestro sliko sokol-
skega dela. Zavsem se je zbralo v
Celju 1374 Sokoiov in sicer: Sokoiov
v kroju 572, Sokoiov v civilni obleki
280; Sokolic 296; Sokoiov na konjih
26; šolskega naraščaja (dečkov) iz Celja
70, iz Trbovelj (30); šolskega nara-
ščaja (deklic) iz Celja 65; obrtnega
naraščaja iz Celja 35.

Telovadba je bila vzorna. Nasto-
pili so: 1. 96 Sokoiov eeljske sokolske
župe s prostimi vajami; 2. moški in
dekliški naraščaj Ceijskega Sokola s
prostimi vajami; 3. naraščaj iz Trbo-
velj, bos, s krasnimi živimi slikami;
4. naraščaj Celje-Žalec s palicami; 5.
slovenske Sokolice (vmes nekaj Srbinj)
s prostimi vajami; 6. hrvatsko-srbske
Sokolice s telovadnim plesom z loki;
7. hrvatska vzorna vrsta na treh konjih;
8. Hrvatice s prostimi vajami, kombi-
niranimi s telovadnim plesom in sim-
bolističnimi vajami; 9. slovenska vzorna
vrsta celjske Sokolske župe na orodju
(vmes je bilo nekaj Ljubljančanov);
10. Ljubljanski Sokol s telovadnim
plesom dr. V. Murnika pod njegovini
vodstvom; 11. istt s simbolističnimi
vajami pohimni »Naprej zastava Slave«.

Nastope je občinstvo burno akla-
miralo, osobito še tretjo, šesto, sedmo,
osmo in deseto točko.

Ljudska slavnost,
ki se je razvila zvečer v vseh gornjih
prostorih Narodnega Doma, je zopet,
kakor že večkrat, pokazala, da so nam
prostori v Narodnem domu veliko pre-
majhni. Občinstva se je trio. Bila je
ljudska slavnost v pravem pomenu
besede, v onem prijetnem, dom,,čem
duhu, kakor smo si to od nekdaj želeli
in kakor je demokratski sokolski ideji
primerno.

Zaključujemo poročilo o sokolski
slavnosti v Celju s trditvo, da je bila

Dr. Avg. Reisman:

Alkohol in etika.
(Predavanje z dne 30. maja 1919 v

Celju.)
(Dalje.)

Tudi umetnikove zmožnosti alko-
hol nikakor ne podpira. Prijatelji zlate
kapljice sicer radi citiraio v svojo o-
brambo velikega Prešerna, v zadnjem
času celo Ivana Cankarja, toda oba
nesmrtna genija se gotovo za takšno
nezasluženo slavo vsem svojim častil-
cem prav rada zahvalita. Nočem za-
senčiti na tern mestu njune slave, pre-
visoko cenim njuno urn tnost, samo
hudo mi je za krasote njunih globo-
kih duS, katere narn je ukradel ravno
alkohol Skoro vsi pesniki so bili sicer
naklonjeni alkoholu, sam pa še ni no-
beden trail, da je alkohol potreben za
njih umetniško ustvarjanje.

Pitje otopi plemenitejše č u t e ;
pivec postaja nervozen, hitro razdražljiv,
nato oduren in končno brutalen in krut.
Navidezno je pijanec družaben, sčasoma
pa se začenia izogibati ljudem, zlasti
resnim, izgublja zaupanje in postaja
zlasti na škodo prijateljev in zlasti
svojih najbližjih sebičen.

Krepost volje slabi in končno zgub-
Ija pivec oblast nad samim seboj; ne

more več skrbeti za sebe in zgublja
cut lastne odgovornosti in dolžnosti.

Alkoholizem toraj povzročuje kro-
nično degeneracijo celega duševnega
življenja. Mi pa hočemo v 20. stoletju
imeti vendar že notranje-harmonične
in energične osebnosti velikih zmožnosti
in trdnih značajev, ki bodo izrazite,
delavne in inicijativne osebnosti.

Popreje so sicer tudi zahtevali
pridnost in vstrajnost, poleg tega pa
pokorščino in vero v druge. Mi pa v
20. stoletju ne potrebujemo več slepe
vere, ampak zavednega prepričanja,
ker nočemo samo posnemati in poslu
šati, ampak se hočemo sami vladati
in pri tvorbi novega družabnega Živ-
ljenja zavedno sodelovati. To je mo-
derna etika, ki pa se mora postaviti
odločno proti alkoholizmu, ker slabi
in jemlje zmožnost misliti in podpirati
nejasno fantastičnost. Pivec pa izgublja
svojo osebnost, svojo voljo, krepost,
od^ovornost in zmožnost, za druge
m i s l i t i , cut it i in de I at i.

Vsak hoče biti modern, moral bi
toraj tudi vedeti; da zahteva moderna
etika od vsakega človeka, da pozna
tok časa ter je odločno za napredek,
ne samo za razvoj, ampak tudi za
spopolnitev. Zato pa je treba jasne
glave in čistih misli. Etika napredka
zahteva raditega od človeka višje du-

§evno stanje, alkoholizem pa slabi in
ponižuje celega človeka, ki postane
nazadnjaški in sovražen napredku, ker
je etično indiferenten. Pijanec je obenem
največji filister in reakcijonar, postane
fantast in zato fatalist in utopist. V
svoji pokvarjeni fantaziji si naslika pi-
janec utopistične slike bodočnosti, 0-
slabljena volja in energija pa uničuje
njegovo delavnost. P tje in delo si
stojita ravno v največjem nasprotju.

A'koholizem uničuie tudi ljubezen
do bližniega, to je d e l o za bhžnjega,
pod čemur razumemo danes zavest
dolžnosti, neprestanc misliti na lajšanje
in odstramtev telesne in duševne bede.
Alkoholizem Da omehkuži cut za druge,
slabi volio k delu, vero in zaupanje
v človeštvo. Plodonosna ljubezen do
bližmega, de lo za bližnjega, zahteva
ravno čisto misel in bistro glavo.

V,«gled- abstinence bi morala da-
jati ravno naša inteligenca. ker ta bi
morala danes popoinoma poznati o-
gromni pomen alkohohzma. Žal pa
tega lepega spričevala za enkrat še ne
moremo dati naši takozvani inteligenci.
Pogleite izobražene kroge, doktorje,
jezične in medike, sodnike, učitelje,
častnike, duhovnike, profesorje, vele-
trgovce, uradmke itd., pa bodete naSli
vmes prav žalostne podobe Ce dan-
danes zdravnik, učitelj ali kak drug

vzgojitelj trpi pitje ali celo navaja k
pitju, greši neodpustljivo.

Kako je mogoče, da bi človek, ki
presedi dnevno po par ur v gostilniš-
kih luknjah, brez svetlobe, zraka, snage,
mogel potem misliti in čutiti.

Vsi veste, da izv»ra največ zločinov,
zlasti proti telesni vamosti, ravno iz
alkohotizma. Če bi ne bilo alkohola,
bi lahko takoj zaprli nešteto ječ.

Poglejmo pa intimno stran človeka.
Nikdo ne more biti n. pr. brez pri-
jatel|stva. Vprašanja pa je, če je tudi
alkoholno pnjateljstvo res kako ra-
zmerje med duSami, saj si gostilniSki
pivci večinoma nimajo kaj povedati,
da bi si mogli pri tern odkrito po^le-
dati v oči. Pri tern pa sklepajo tiste
zoprne bratovščine. ki se )ih drugi dan
vsak sramuie

Najbolj pog l̂bno pa razdira alko-
hol rodbmsko življenje, ki je prš o
sedaj tako daieč, da išče mož po celo-
dnevnem delu v uradu (»dpočitka, me>io
v rodbmskem krogu, v gosnlni. KakSne
občutke mo'a imeti mla.a žena, če
končno mož pnkolovrati krog polnoČi
domov in telebne sredi sobe na na 1

Kako nai spoituje in l|iibi otrok
takšnega očeta? (Konec pnhj
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to sijajna manifestacija velike slovan-
ske sokolske misli, afirmacija naših
narodnih, kulturnih, demokratskih ide-
alov, zadoščenje Sokolstvu za ves trud
in za vse prestano trpljenje, vzpodbuda
k nadaljnemu vztrajnemu delu v topli
veri na srečno bodočnost r.ašega edin-
stvenega naroda in države.,

Zbor delegatov Slov. Šta-
jerske v Ceiju.

( D r u g i dan).
Celje, 12. sept.

Dr. Šavnlk, delegat finančnega mi-
nistrstva, poda zanimivo poročilo o de-
želnih dokladah in državnem proračunu
s posebnim oairom na Slovenijo. De-
želnih doklad z ozirom na potrebe in
posebne pokrajinske razmere še ni mo-
goče odpraviti. Treba pa pripravljati
izenačenje tudi glede vseh davkov. —
Dr. Oražen. poverjenik za zdravstvo,
poroča o bolnicah in poda sliko zdrav-
stvenega stanja v državi. Najslabše je
na jugu, v Sloveniji je srednje dobro.
Vzroki so različni: beda, slaba stano-
vanja, pomanjkanje bolnic in zdrav-
nikov na kmetih, premalo pouka rned
ljudstvom o boleznih. — Stegnar poda
kratko sliko zdravstvenih naprav na
Štajerskem, kjer je izven Oradca ob-
stojalo še 16 občin javnih bolnišnic,
na Slovenskem Štajerskem jih je 5 in
dve hiralnici.

Poverjenik dr. Verstovšek poroča o
šolstvu od dobe razsula; 971 Ijudskih
šol v Sloveniji, 312 jih je na Štajerskem;
83 je bilo na Štajerskem nemških in
utrakvističnih šol, sedaj jih je samo 6.
Načelo je torej bilo: ustanoviti narodno
šolstvo. Težave so radi pomanjkanja
učiteljstva. Meščanskih šol je v Slove-
niji 21, na Štaj«rskem 6. Srednjih šol
je 15 v Sloveniji, 5 na Štajerskem.
Šulferajnskih šol je bilo 21, vse so
ukinjene, oziroma nacijonalizirane. O-
brtnonadaljevalno Solstvo je še žalostno.

Ravnatelj Belle poroča o kmetijski
šoli v Št. Jurju ob juž. žel. To je bil
deželni zavod. Zanimanje za šolo je
veliko. Potrebne so celoletne sole, da se
uči praktično. Zimske kmetijske šole
bodo na mestu, ko bo imel kmet do-
ma že vzorno urejeno posestvo. Po-
trebne so kmetijske gospodinjske sole.

Ravnatelj ŽnidariČ poroča o vino-
re j ski in sadjarski šoli v Mariboru, ki
je dvoletna. Uvedel se je sprejemni
izpit. Kdor ne naredi izpita, lahko vsto-
pi za eno leto kot vajenec. V učni
načrt se sprejme tudi nekaj splošno
kmetijskega pouka. Naval na šolo je
velik. Vrednost sole in posestva se ceni
na 1,5 milijona krön. Na§e vinarstvo
bo pretrpelo veliko krizo in treba se
pripravljati. Predvsem je izločiti za-
sebno trgovino in ustanoviti zadruge.
Sola mora za take zadruge vzgojiti
strokovnjake. Solo treba še višje or-
gan izirati.

Živinorejski nadzornik Zidanäek
poroča o stanju Živinoreje na Štajer-
skem. Osobito govori z ozirom na
dolžnosti občin in okrajnih zastopov.
Prva skrb je skrb za dobre plemenja-
ke. Občine naj o priliki sestavljanja
proračunov ne pozabijo na živinorejo,
n. pr. za licenciranje itd. Skrbeti treba
tudi za zadostno število pašnikov. Rav-
notako važne so živinorejske zadruge.
Doslej smo imeli le bikorejske zadruge;
te bi se dalo spremeniti. Važne so na-
dalje za živinorejo živinorejske rastave.
To so uspešne praktične sole za kme-
tovalca.

Dr. Žerjav predloži resolucije: 1.
radi likvidacije dežele; 2. radi vojnih
posojil; 3. radi porabe avtonomnega
spodnještajerskega premoženja za sa-
nacijo spodnještajerskih potreb; 4. radi
ukinjenja avtonomij v Mariboru, Celju
in Ptuju.

Nemec in tov. so predložili pet
predlogov radi vojnih posojil, radi de-
želnega premoženja, radi oddaje pre-
moženja, radi preureditve uprave v
občinah in okrajih. Del teh resolucii
je že v Žerjavovih, del se odstopi po-
sebnemu odseku.

Dr. Kukovec želi sosvet za likvid.
komisijo. Dež. vlada je ta predlog o-
dobrila.

Dr. Žerjav predlaga sosvet 7 čla-
nov: Drofenik, Roškar, Brenčič, Dr.
Leskovar, Petovar, Dr. VerstovSek; eno
mesto ostane prosto za soc. dem. stran-
ko. Sprejeto.

Otvori se debata o današnjih pre-

davanjih. Petovar Želi gorpodinjsko
Solo za ormoški okraj.

Drotenik želi, da se šentjurska sola
spremeni v vinarsko.

Brlnar opozarja, da se gospodinj-
ska sola v Celju obnovi. Misli, da je
treba točnih navodil, koga je priStevati
k nem?ki narodnosti. Nadalje omenja
graške knjižnice in dunajsko zalogo
knjig; do obeh je treba uveljaviti naše
pravice.

Gomllšak priporoča večtedenske
kmetijske tečaje, osobito gospodinjske.
Za gnojišča in hleve naj bi dala vlada
na razpolago dobre načrte.

Pirtošek priporoča gojitev slad-
korne pese, osobito v posavski dolini.

Novak želi nekih pojasnil glede
šulferajnskih šol in vojnih posojil.

Dr. Lašič se zahvaljuje vsern, kl
so si stekli zaslug za lepo uspelo zbo-
rovanje.

Na zboru odposlancev spod-
nještajerskik okrajnih in
občinskih zastopov v Celju
dne 11. in 12. septembra 1919 so se
sklenile soglasno sledeče

resolucije:
1. Likvidacija avtonomnega premo-

ženja In posojila.
Naj se nemudoma izvede likvida-

cija vsega deželnega premoženja kakor
tudi onega, ki je bilo od dežele uprav-
ljano, dalje vseh javnih naprav in za-
vodov ter društev ustanovljenih, vzdrže-
vanih ali vsaj podpiranih iz javnih
sredstev in namenjenih poprej za vso
deželo Štajersko.

Glede načina likvidacije povdarjajo
odposlanci, da nepremično deželno
premoženje, ki leži na na§em ozemlju,
ni v nobenem razmerju z mnogo več-
jim iz skupnih bremen nakuplienim
premoženjem v nemškem delu. Ker so
se od dežele najeta posojila v ogromni
večini porabila za investicije v nemški
Štajerski, moramo odkloniti stališče,
da bi ta posojila plačali tudi mi.

Vojna posojila je deželni odbor
štajerski najel neustavnim potom, prav
tako je vsa naprava komunalnega kre-
ditnega zavoda neustavno ustanovljena.
Zato teh posojil dežele kakor tudi fik-
tivnih transakcij komunalnega kredit-
nega zavoda glede javnih korporacij
ne smatramo za nas obveznim in naj
jih uredijo ali deželni svet v Gradcu
ali tisti, ki so jih zakrivili.

II. Sanacija okrajnih zastopov in
občin ter hranilnlc.

Deželna in državna vlada se pro-
sita, da posvetita sanaciji okrajnih in
občinskih hranilnic in okrajnih zasto-
pov in občin, ki so pod avstrijskim
pritiskom z vojnimi posojili daleč čez
svoje finančne moči obremenjene, vso
svojo pozornost Iz razlogov socijalne
pravičnosti naj se, v kolikor se škode
ne da iztirjati od onih, ki so proti-
zakonito ali protipravilno postopali z
njim zaupanim premoženjem, varuje
zlasti tudi mladoletnike, dobrodelne
ustanove in male štedilce zgube pri
vojnem posojilu.

III. Sanacija flnanc avtonomnih
korporacij.

Avtonomno deželno premoženje,
ki se nahaja v spodnještajerskem o-
krožju, četudi je preSlo v driavno ozi-
roma deželno upravo, naj se v naravi
ali po vrednostnem eio/ivalentu rezer-
vtra temu okrožju v svrho sanacije fi-
nanc avtonomnih korporacij tegaokrož-
ja.

IV. Avtonomna mesta.
Viada se opozarja na obupno fi-

nančno stanje takozvanih avtonomnih
mest na Spodnjem Stajerskem. Da se
jih razbremeni in jim da boljša mož-
nost razvoja, naj se jim odvzame pre-
nešeni delokrog in čimprej prouči spo-
jitev s predmestji enakega gospodar-
skega značaja.

Nadalje so se sprejeli sledeči pred-
logi zastopnikov okrajnega zastopa, ob-
čin in hranilnic gornje-radgonskega
okraja:

1. Vojna posojila se naj mladolet-
nikom, ubogim in posojilnicam deloma
vrnejo.

2. Likvidacija skupnega deželnega
premoženja se naj v smislu mirovnih
pogojev izvede previdno, da ne bode-
mo vsaj popolnoma vsega zgubili.

Deželna zdravilišča Rogaška Sla-
tina in Dobrna naj ostaneta tudi v
naprej last spodnje-Stajerskega okrožja
dežele Slovenije.

Isti zastopniki so nadalje staviti
sledeče predloge:

Naj se takoj uvede pravilna in
poštena oddaja premoženja, pri kmetu
samo od odvišnega denarja.

Vse tiste, kateri so pri zadrugah,
okrajnih zastopih in občinah s svojim
nemškutarstvom povzročili velika vojna
posojila, se naj sekvestrira.

Uravnava in zlaganje občin in u-
reditev okrajnih zastopov se naj izvede
po volitvah v državniin deželni zbor,
da se na tej podlagi uredijo najprej
okrožja in še le potem občine in, če
treba, tudi okrajni zastopi.

Ti predlogi so se odstopili likvi-
dacijskemu odboru v uvaževanje.

Sprejel se je tudi predlog pred-
sednika likvidacijske komisije, da se
izvoli sosvet 7 članov, ki ima: 1. so-
delovati pri Iikvidaciji deželnega pre-
moženja in bivših za vso Štajersko na-
menjenih naprav dajati nasvete glede
javnega premoženja na Spodnjem Sta-
jerskem in glede uredbe prehodne u-
prave na tem ozemlju. Sosvet se pri-
dene predsedniku likvidacijske komisije
dr. Kukovcu, ki mu predseduje. Obenem
so se izvolili v ta sosvet gg. dr. Ver-
stovšek, Brenčič, Drofenik, Petovar, Ro-
skar, dr. Leskovar. Eno mesto ostane
prosto za člana, ki se imenuje iz so-
cijaldemokratične stranke.

Prometna zveza Sobota-
Ljutomer-Ormoz.

Računajoč z dejstvom, da je Rad-
gona za nas zgubljena in z mestom
samim tudi tamošnja dva mosta čez
Muro, je treba nujnih ukrepov, da se
za vzdrževanje, oziroma vpostavitev
nemotenega prometa s Prekmurjem
poskrbi za zvezo preko Mure. V to
svrho se je vršil v Sršenovih prostorih
v Ljutomeru dne 9. t. m. sestanek za-
stopnikov ljutomerskega in gornje-rad-
gonskega okraja, Prekmurja ter vo-
jagkega zastopnika dravske divizije.

Na predlog poslednjega se je skle-
rrilo, v Slov. Bistrici sedaj ležeči de-
tnobilizacijski stavbeni materijal, se-
stoječ iz 16 km tračnic in nekaj tisoč
pragov, prvotno namenjen za gradbo
poljske železnice iz Radgone v Soboto,
ki sedaj odpade, porabiti za napravo
poljske železnice kot zveze Sobote z
Ljutomerom preko Belatinec. Kot po-
znavatelju terena ob reki Muri, se zdi
potrebno opozoriti veščake, katerim
bode se poverila gradba te poljske
železnice, na značaj reke Mure, ki tarn,
kjer ni regulirana, neprestano po vsaki
večji ali manjši povodnji spreminja tok
svoje struge, in da bi bil naravnost
v vodo vržen denar, če bi se gradil
most Čez Muro na takem mestu, kjer
reka §e ni regulirana. Edino za zgradbo
mostu primerno mesto pride v poštev
odsek med Vržejem in Dokležovjem,
na onem mestu, kjer je ziaj brod, od-
nosno kake 3 km nižje tega broda,
kier so lžekovski mlini. Do zadnje-
imenovanega toriäca vodi iz Belatinec
najkrajga pot, koder bi se železna ce-
sta lahko gradila, proga, ki bi bila
ravna kot črta, neprestano po posestvu
grofa Zichy-ja, tako, da bi ostala kmet-
ska posestva nedotaknjena.

(»Murska Straža«).

Pokrajinski odbor za za-
ščito dece v Ljubljani.

Z 9. septembrom 1919 je pričel
poslovati v Ljubljani urad «Pokrajin-
skega odbora za zaščito dece v Ljub-
ljani«, ki je podrejen državnemu od-
deljenju za zaščito dece v Beogradu.
Delokrog »Pokrajinskega odbora« se
razteza na vso Slovenijo, njegov urad
je pa razdeljen na štiri oddelke, ki
upravljajo sledeče posle:

I. oddelek: Vodstvo urada; pravni
sveti v varuštvenih zadevah, pravna
pomoč nezakonskim otrokom in ma-
teram; skrb za gluhonemo in slepodeco,
skrb za duševno zaostalo deco; otroške
bolnice.

II. oddelek: Skrb za dojence in
porodnice, oskrba otrok v predšolski
dobi (oskrbovalnice za dojenčke in po-
svetovalnice za matere, domovi za
otroke do 6. leta, otroSki vrtci).

III. oddelek: a) vzgoja zanemar-
jene mUdine-deželno vzgojevaliSče za

dečke in dekliško vzgojevališče; va-
jeniški domovi, poklicne posvetovalnice
za mladino obojega spola, ki je zado-
stila ljudsko šolski obveznosti. b) Vzgoja
ogrožene mladine (Rakovnik), siroti-
šnice in oskrba sirot.

IV. oddelek: Organizacija, dnevno
zavetišče, statistika, publicistika.

MIadinski oddelek poverjeništva
za socijalno skrb preneha z dnem
ustanovitve urada »Pokrajinskega od-
bora«. Vse vloge, ki se tičejo varstva
otrok in mladinske oskrbe, je odslej
nasloviti na »Pokrajinski odbor za za-
ščito dece v Ljubljani«, deželni dvorec,
II. nadstropje. Uradne ure za stranke
novega urada so vsak delavnik od 10.
do 12., svoje uradne prostore ima »Po-
krajinski odbor« v deželnem dvorcu,
II. nadstropje soba 131 in 132.

Pokrajinski odbor za zaščito dece
v LjubljanL

PÖL5TOE VESTi.
Vlada odstopila. Vsled zapletljajev

v zunanjepolitičnem položaju je vlada v
sobotö 13. tm. podala ostavko ali demisl-
jo, katero je regent Aleksander sprejel.
Demokratska zajednica hoče — kakor
dosfej — tudi odslej storiti vse, da se
omogoči koncentracijsko ministrstvo.

AH bomo podpisali mirovno pogotf-
bo? Naš delegat Vesnič je 10. tm. izjavil
vrhovnemu zavezniškemu svetu, da ima
od vlade odločno povelje, ne podpisatf
mirovne pogodbe zaradi njenega clena
60. Odnehali bi pa, če bi vrhovni svet pi-
meno dal naši delegaciji nekatere ^ago-
tovitve.

V Parizu se igrajo z nami V petefc,
dne 12. tm. so prišla iz Pariza neugodna
poročila. Velesile so odbile naše zahtevc,
da dobe tudi naše manjšine v Italiji pra-
vico do varstva manjšin, kakor bi to
morali mi v mirovni pogodbi z Avstrijo
podpisati. Velesile zahtevajo, da naša de-
legacija podpiSe mir brez pridržkov In
brez odloga.

Znani komedijant D* Annunzlo, laškl
pesnik in avijatik, je v soboto 13. tm. Go-
spel v Reko, s pomočjo laških oblasti
vzel upravo Reke v roke, intemiral gc-
nerala Petaluga in proglasil aneksijo Re-
kc v imenu Italije. Podpirajo ga Arditi,
italijanski vojaki in oborožent reSki prcn
stovoljci. V Italiji je ta ein vzbudil pozor-
nost. Vlada namerava storiti odločne ko-
rake, ker bi sicer prišla v resen konflikt
z zavezniki.

IZ KOROTANA.
V Ločah ob Blaškem jezeru se

vr5i 28. sept. velik ljudski tabor.
Y Pliberku je otvoril trgovino za-

vedni Slovenec P. Končar.
Iz Mežiške doline. NaSa dolina

se pridno poprijema dela za ljudsko
šolsko mladino. Odkar diha svobodno-
jugoslovansko, odkar nam veje sveži
zrak izBeograda, bijejonam srcasrec"no,
zadovoljno, in marsikatero grlo razliva
radostno domačo slovensko pesmico
črez iz okovov in verig osvobojeno
sveto plan. LjudskoSolska mladeŽ kipi
veselja in zaveda se že vsak, Četudi
še platno prodaja, svoje sreče. To nam
dokazujejo prireditve äolarjev in §o-
laric ob zaključku vsled vojne zaka-
snelih šolskih tečajev. Nastopi malC-
kov v Podpeči, Mežlci in Prevaljah,
nadalje nastopi gg. akademlkov in
obisk občinstva so nam živa priča, da
se je vzbudil tužni Korotan in pdjel
trdno za plug in že razoral prve brazde
na svoji prelepi poljani. Nekdanje sanje
se uresničujejo, solnce svobode že sije
izza hriba po celi romantični Meži§ki
dolini. Čestitamo buditeljem naroda,
gg. učiteljem in učiteljicam, posebno
onim vMežici.čestitamo gg.akademikom
v Prevaljah in vsemu zavednemu pre-
bivalstvu teh krajev, s prošnjo, naj
stoje vsem bratom in sestram po vsem
Korotanu ob strani in na razpolago,
da bodo tudi oni mogli vživati okrep-
čilno toploto svobodnega jugoslovan-
skega solnca.

MARIBORSKE NOVICE
Mariborski Hemd so podali v

svojem listu »Marburger Zeitung« iz-
javo, da se sedaj, ko je saintgermain-
ski mir prisodil Maribor z okolico Ju-
goslaviji, odkritosrčno in popolnoma
postavijo na lojalno stališče napram
tej državi. Nemci — pravi list — so
bill vsikdar element reda, čegar poklic
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je vsikdar grabiti, ne pa ruSiti. Tega
priznanja jim ne narekuje ljubezen,
ampak politični prevdarek in razum.
Zahtevajo pa zase spoštovanje njihove
narodnosti in svobodo razvoja.

CELJSKE NOVICE.
Za sprejem jugoslovanskega sokol-

stva se je odelo Celje, kakor smo to
pričakovali, v slavnostno obleko. Raz
aeštetih his so vihrale naše narodne In
državne trobojnice, kolodvor ie bil lepo
okrašen z zelenjem, istotako štacijsko
poveljstvo. Raz mestni urad sta vihraü
dve trobojnice. Okna neštetih his so biTa
istotako okrašena z zelenjem in cvetjem
ter zastavicami. Videli smo pa, da so
manjkale zastave na innogih hišah, ka-
terih lastniki sicer zastav še nimajo, pa
bi si jih brez dvoma lahko oskrbeli. V
tern oziru bo treba liitro storiti pozitivnc
korake, da se jpreskrbe potrebne zastave
za sprejem regenta Aleksandra. Naj til
se sestavil odbor, ki bi vzel to v rokc.

Dr. Brejc prepove izobesiti zastave
na glavarstvu. Predsednik deželne vla-
de v Ljubljani, dr. Brejc očividno nima
drugega dela, nego da vozi svoje tisoča-
ke v zaprtih kasetah v kopališča. izvcn
tega pa da igra zagrizenega strankarja
in prepoveduje razobešati zastave na
cast sokolstvu. Tako izvemo, da je prc-
povedal izobesiti zastavo na celjskern
glavarstvu in baje tudi da bi glavar so-
kolstvo oficijelno pozdravil. Ve naj, dale
globoka razlika med orlovstvom in so-
kolstvom. Sokolstvo je živelo davno prej
nego so živele stranke, kot strogo na-
rodna, nestrankarska organizacija. So-
kolstvo je trpelo in je bilo preganjauo po
Celju in drugod davno prej, nego so rar-
ni strankarji mislili na ustanovitev stran-
karske orlovske organizacije. Sokolstvo
je neštetokrat jurišalo na celjsko nemško
trdnjavo, ko si Orli niso upali se v Celju
pokazati. Sokolstvo je bilo preganjano,
ko so Orli sts lepo tičali pod kuto narotf-
ne rzdajice dr. Šušteršiča. In sokolstvo Je
končno tudi priznano kot del nase jugo-
slovanske armade. Z vso odločnostjo si
prepoverno — tudi od dr. Brejca — prl-
merjanje sokolstva z orlovstvom, in se-
veda tudi prepovedovatije izobešanja
zastav iz razloga, češ, ker se v cast Or-
lom niso izobesile, se tudi v cast Soko-
lom ne smejo. Sokolstvo. visoko vzviSe-
no kot nestrankarska narodna organiza-
cija, bi z vso odločnostjo moralo prote-
stirati proti poniževalnemu primerjanju s
strankarsko orlovsko organizadjo. DO*
naj vedo tudi dr. Brejc In vsi drugi.

Kot zastopnik ententne konrisijc je
bil na sokolski slavnosti v Celju navzoč*
francoski častnik.

Mestna trgovska Sola v Celfu.
Vpisovanje v dvoletno deško trg. Solo
in pripravljalni letnik ter v dvoletno
dekliško trg. Solo za šolsko leto 1919
20 se vrši 16. in 17. septembra od 9.
do 12. ter od 15. do 17. ure, ter 22. in
23. septembra od 9. do 12. ure v rav-
nateljstvu (pritl. šol. posl. v Gregorčičevi
ul.) Na deSki trg. soli se sprejemajo:
V pripravljalni razred učenci, ki so
dopolnili 13. leto ali ga bodo dopolnili
tekom leta sprejema; v I. letnik uČen-
c\, ki so: a) dopolnili 14. leto ali ga
pa bodo dopolnili tekom leta sprejema
in so b) z vsaj zadostnim uspehom
dovrSili 4. razred kake srednje Sole ali
c) uspeSno prestali posebno sprejemno
izkušnjo; v II. letnik učenci, ki so do-
vršili z vsaj zadostnim uspehom I. r.
Mestne trg. sole v Celju ali kakšnega
drugega tuzemskega javnega zavoda,
zasnovanega na enaki podlagi. Na de-
klifiki trgovski šoli se sprejemajo de-
klice v I. in II. letnik pod istimi pogoji
ki veljajo za sprejem v deSka letnika.
Vstopnina znaša 5 K, prispevek za učila
10 K. K vpisovanju je prinesti krstni
list in zadnje šolsko spričevalo in 2
izvoda izpolnjene rodovnice. Vsa na-
daljna pojasniia daje ravnateljstvo za-
voda.

Mestna deSka in dekllSka osnov-
na Sola v Celju. V pondeljek, dne 22.
septembra t. I. ob V2 8. uri zjutraj naj
se zbere u č i t e l j s t v o v obeh vodi-
teljskih pisarnah. Vpisovanje šolske
mladine za slovenske razrede (5 raz-
redov za dečke in 5 razredov za deklice)
kakor tudi za 4 nemške paralelke se
prične tudi tega dne (pondeljek) ob 9.
uri v prvem nadstropju mestne sole
in bo trajalo do 12. ure. Starši ali njih
namestniki, ki bodo privedli mladino k
žolskemu vpisovanju, naj prinesejo s
seboj tudi zadnje otrokovo šolsko na-

' znanilo; pri novincih za 1. razred pa
Je (potreben) rojstni in krstni list. —

Drugega dne (v torek, 23. sept.) naj se
zbere vpisana šolska mladina ob pol
8. uri v šoli, odkoder pojde k službi
božji v Marijino cerkev in potem do-
mov. V sredo nato se začne reden
šolski pouk ob 8. uri zjutraj (tudi za
vse 3 prve razredel). Pripomnimo se,
naj se zberejo v nedeljo (21. sept.) do-
poldne ob 9. uri vsi šolarji - pevci in
pevke s pesmaricami v šoli v svrho
skupne pevske vaie za torkovo šolsko
mašo. — Vodstvo.

DramatiČno društvo v Celju. Dva-
krat smo videli na celjskem gledališču
»VolkaSina« in dvakrat tudi »Špansko
muho«. Poleg drame »V dolini« in po-
leg »Dobrega sodnika«, ste bili to
predstavi, ki ste ugajali.ki ste bili lepi,
za kar smo dram. druStvu celjskemu
hvale in priznanja doižni. Ob zaključku
sezone, ki je, kakor pozno se je za-
Čela, stavila vendar velike zahteve na
požrtvovalnost igralk in igralcev — di-
letantov, si dovoljujem tudi jaz javno
odkrito besedo, tičočo se javne kritike
v listih, ki je ni bilo malo v pretekli
sezoni. Društveno življenje ni bilo brez
notranjih sporov in kriz, in to ni ne-
sreča. Kritika ni bila vsikdar na mestu,
bila je mnogokrat preostra, malo ke-
daj ustvarjajoča. Diletant ni igralec iz
poklica, on ne dela za kruh, poleg
svojega poklicanega dela posveča iz
ljubezni in veselja svoje moči dramatiki.
l o bi naj po mojih mislih kritika u-
poštevala vsikdar, pa si pri tern ven-
dar ohranila pravico, da nastopi ostro,
neusmiljeno, kedar to dobra stvar za-
hteva. Pogrešal sem pri tern dosled-
nosti, videl sem tekom sezone enkrat
na našem gledališkem odru »umetnost«,
da me je bilo sram, in nihče se ni 0-
glasil, ni bilo ogorČenja. »Volkašin«
je doživel zopet ostrejšo kritiko, in
glede »Španske muhe« se je zapisalo,
da so nekatere manjSe ženske vloge
zaostajale; jaz moram reči, da nisem
imel tega občutka. Brezdvomno pa bi
bilo v interesu stvari in dela, da bi se
stvarne kritike odkrito podpisale, ker
odpade potem občutek krivice in se
ne išče v društvu »neznanih storilcev«,
kar rodi nezaupanje in delo otežkoča.
SpoStujmo stvarnost in ne bojmo se
podpisati tega, kar smo v dobrem pre-
pričanju zapisali. J. Prekoršek.

Apel na vse gg. trgovce ! »Zveza
trg. nastavljencev v Ljubljani«, krajev-
na skupina Celje, nam poSilja sledeče:
Socijalno stanje, v katerem se nahajajo
danes trgovski nastavljenci, postaja že
naravnost katastrofalno. Gosp. trgovci
pa 3e danes nočejo razumeti, da nji-
hovim uslužbencern v današnjih časih
ni mogoče primerno svojemu stanu ži-
veti z današnjimi plačami. Jesen je tu.
Zadnii čas torej, da si vsak preskrbi
potrebne tople obleke. Ali kako si naj
nabavi prodajalec ali prodajalka obleko,
če služi mesečno 300 K? Pomisliti je
treba samo, da si mora uslužbenec s
to borno mesečno plačo nabaviti hrano,
katera ga stane najmanj 180 K meseč-
no. Poleg tega stanovanje, ravno tako
malo računjeno 60 K, luČ 10 K, perica
vzame mesečno gotovo 30 K, in če
sešteiemo vse te svari, ki so nujno
potrebne znese mesečno že 280 K. Kje
je pa čistilo za čevlje, umivalno milo
in druge stvari, ki so ravno tako nujno
potrebne, kot zgoraj navedene? Vsak
človek z zdravim razumom lahko raz-
vidi iz navedenih računov da nastav-
Ijenec s tako sramotno plačo komaj
živi, in če bi tudi nag in bos letal
okrog. To spravlja trgovske uslužbence
v obup. Draginja od dneva do dneva
raste, stare obleke so se večinoma v
zadnjih 5 letih obrabile ali raztrgale,
ravno tako tudi obuvala, gospodje Sefi
pa molče, ali pa se celo prezirljivo po-
smehujejo svojim ubogim sužnom. Ape-
liramo torej na vse p. n. trgovce, naj
pomislijo, da mora njihov uslužbenec
tudi živeti, oblečen In obut biti, in naj
se zganejo in povišajo sramotne place,
katere si krvavo zaslu2ijo.)

Nogometno tekmo je priredil v
nedeljo 14. tm. prvi celjski nogometni
klub z mariborskim nogometnim klu-
bom »Rapid I/A«. Zmagali so Celjani
1:3. Cenj. občinstvu se zahvaljujemo
za obilen obisk. R.

Državna posredovalnlca za delo,
podružntea za Celje in okolico. V
pretečenem tednu je iskalo dela 45
moških in 9 ženskih delavnih moči.
Delodajalci so iskali 43 moških in 20
Ženskih delavnih moči. Posredovanj se
je izvršilo 15. Dela iščejo: oskrbniki
(7), rudarji (34), kovači, ključavničarjl,
mehaniki, šoferji, plavŽ. delavci (18),

strojniki, kurjači (9), kleparji, strugar-
ji, livarji (3), pečar (1), vrtnarji (3), kro-
jači in šivilje (3), čevljarja (2), tapetnik
(l), mizar (1), peki (3), mesarjev (5),
natakarji in natakarice (12), kletar (1),
slikar (l), dimnikarja (2), dom. učitelj
(1), hiev. mojster (1), trg. uslužbenci
(57), pisarniSke moči (23), polirji (3),
sluge, portirji itd. (14), raznih delavcev
(80), trgovski vajenci (6), vrtnarski (1),
ključavničarski (4), mizarski (3), kro-
jaški (1) in sedlarski (1). — Delo na
razpolago: strojnikom, kurjačem, klju-
Čavničarjem, kovačem, varilcem, kle-
parjem, strugarjem, mizarjem, kolarjem,
sodarjem, tesarjem, zidarjem, čevljar-
jem, žagarjem, münarjem, vratarju, niS-
nikom, pis. močem, gozdnim in drugim
delavcem, hlapcem, deklam, kuharicam,
služkinjam, likaricam, natakaricam in
dninaricam.

UHca all stranišče? Iz občinstva:
Bivša Vrtna, sedajna Aškerčeva ulica
nudi vedno sliko, da človek včasi ne
ve, ali je ulica ali — stranišče. Kaj naj
si mislijo tujci, če vidijo v mestu Celju
take kulturne cvetlice. Merodajna me-
sta prosimo, da se napravi red in z
eksemplaričnim kaznovanjem vsakega
onesnaževalca odpravi ta Skandal!

»Narodni dom — grob celjske-
ga nemštva«. Odličen celjski Nemec,
ki zdaj že v grobu počiva, se je ob
otvoritvi celjskega Narodnega doma
izrazil da bo ta grob nemškega Celja.
»Beseda je meso postala«, tako se je
ob nedeljski sokolski slavnosti izjavila
njegova vdova.

Aretlran je bil 14. tm. po noči
po tukaiSnjih policijskih organih neki
Ivan Domek iz Dunaja, ker se je našlo
pri njem raznovrstno perilo, označeno
z monogrami; M, I. V., in K.I. On se
izgovarja, da mu je ukazala njegova v
Mariboru v Mühlgasse St. 43 bivajoča
sestra Veselak Barbara to blago od
hiše št. 43 na Lavi prevzeti in potem
v Maribor odpeljati. Pri tozadevnem
zapisniku pri policijskem uradu pa za-
nika Domek to trditev, ter pravi, da
je to blago v nedeljo zvečer od neker
ga vojaka v kavarni »Krobath« kupil.
Ker je Domek še Ie pretečeno sredo
iz zaporov priSel, v kojih je tičal 7
mesecev radi tatvine, je razumljivo
samoobsebi, da se izpovedbe Domeka
smatrajo za popolnoma izmiSljene, ter
da je najbrže blago v Celju ali v o-
kolici ukradel. Policija poizveduje sedaj
po oškodovancih, ter se tozadevno pe-
rilo nahaja pri policiji. Družine kojim
je zmanjkalo v zadnjih časih perilo z
gori označenim monogramom, med ko-
jim so Ženske spodnje hlače, srajce,
brisače, spodnjabela krila, prevleka za
blazine, rjuhe in nekaj otročjega peri-
la, naj se zglase pri policiji.

RudeČa listnlca, vsebina 50 K in
sokolska izkaznica iz Zagreba, se je
izgubila na Sokolski slavnosti 14. 9.
na telovadišču v Celju. Pošten najdi-
telj se prosi, da isto odda v uredništvu
»Nove dobe«.

Politični klub JDS Una v
torek 16. sebtembra ob V2 9 uri zve-
čer sejo v rdečl sobi Narodnega doma.
Za polnošteviino udeležbo prosi pred-
sedstvo.

ONEVNE NOVICE.
Iz polltične službe. Okrajni ko-

misar Bogumi! Berbuč je od pol. eks-
poziture v Mozirju premeščen v Mur-
sko Soboto ter dodeljen v službovanje
civilnemu komisarijatu za Prekmurje.

Interniran v Italljl je bit ves čas
vojne z Italijo naš sloveči kipar Ivan
Zajc, ki se je I. 1913 podal tja v štu-
dijske svrhe, pa ga je dobila tarn vojna
in so ga internirali v Sardiniji. Sedaj
pa se mu je posrečilo ubežati.

Patentni urad je ustanovljen v
ministrstvu za trgovino in industrijo.
Načelnik je Siovenec dr. Šuman.

Hude potresne sunke so čutili te
dni v okolici Sienne v Italiji, VSienni
je poruSenlh več hiS. Več ljudi je ubitih
in ranjenih.

V Murski Soboti se je ustanovila
teletonska centrala.

Iz politične službe Provizorni
vladni koncipist dr. Tine Čuš je pri-
deljen v službovanje civilnemu komi-
sarju za Prekmurje.

DOPISI.
BraslovČe. Pogreb Srečka Puncerja,

urednika »Jugoslovenskega Korotana«,
se je vršil dne 10. t. m. v Braslovčah.
Sprevod s postaje Polzela je bil do-
poldan ob 10. uri ob obili udeležbi
občinstva, Sokolov, Sokolic ter nožarne
brambe. Ob častni straži braslovškega,
celjskega, polzelskega in mozirskega
Sokola ter vojaštva čakalo je truplo
pokojnega Srečka naprihod njemu nad
vse ljubega učenika generala Maistra,
ki se je pripeljal iz Koroškega vsprem-
stvu gospe soproge in častnikov. Ob
spremstvu častite duhovščine, generala
Maistra in njegove soproge, častnikov
iz Koroške, častnikov celjskega pe-
špolka, vojaštva, sokolskih društev ter
raznih drugih deputacij, učiteljstva in
mnogobrojnega občinstva premikal se
je sprevod na pokopališče. V slovo so
govorili: gosp. kanonik, dobrotnikSreč-
kov v dijaških letih; general Maister
je govoril v sree pretresujoč govor, ki
bo ostal vsem pričujočim v najlepšem
spominu, sorodnikoTi pa v največjo
uteho; dalje g. J. Lipold, narodni mu-
čenik in starosta mozirskega Sokola,
g. Ivan Krefl v imenu braslovško-
polzelskega Sokola ter kot prijatelj in
sošolec Srečkov govor, ki je moral
pretresti dno vsake duSe. Nazadnje je
govorila gospodičnaTonči Ježovnikova,
ki je v svojem krasnem govoru, sli-
kala njegovo delovanje ter ob odprtem
grobu prisegla v imenu slovenskega
ženstva večno zvestobo domovini!
Braslovški pevci pa so ped vodstvom
gosp. Rojnika prekrasno zapeli v cer-
kvi in na pokopališču rajnemu Srečku
najlepšo pesmico »Prišla bo spomlad«.
Premnogo vencev in šopkov, ki so jih
spetle vrle Sokolice, ter jih podarili
hvaležni Korošci, tukajšnja sokolska
društva, častniki celjskega pešpolka ter
drugi prijatelji, znanci in sorodniki, je
pričalo, kako drag je bil vsem SreČko.
Bil je pogreb, ki ga zasluži Ie junak
in borilec za s v o b o d o in d o m o v i n o ,
kakoršen je bil Srečko. Tern potom
izrekamo najtoplejšo zahvalo vsem,
ki so pripomogli, da se je našega lju-
bega Srečka tako počastilo. V prvi
vrsti gosp. duhovnikom, ki so spremili
ranjkega tako častno; posebno pa ge-
neralu Maistru, kar nam je v največjo
uteho, ker ga je tudi rajni Srečko
Ijubil in častil neizmerno. Nadalje naj-
toplejSa zahrala vsem Sokolskim dru-
štvom, požarni brambi, dSjakom, vsem
govornikom, učitelistvu, orožništvu,
zastopnikoma Savinjskega trgovstva
gg. J. Pauru in Rudolfu Pevcu, depu-
tacijam ter vsemu braslovSkemu ob-
činstvu in vsem ostale Savinjske do-
line. Srčna hvala tudi %. Kalanu mlaj-
šemu, ki nam je sam napravil in iz-
ročil sllke poprejšnjega Srečkovega
groba v Vovbrah. Neizmerno hvaležni
pa smo tudi gospodu vojnemu kuratu
Bogdanu Lendovšeku v Velikovcu, ki
je vse uredil, da smo ga pripeljali iz
KoroSke, ter nas med tern časom v
pismih tolažil in bodril, da smo ležje
prenašali neizmerno bol. Ravno tako
hvaležni smo gospodični Tonči Ježov-
nikovi, ki je tako neumorno in požrt-
vovalno tolafila vse, posebno pa Sreč-
kovo mater, ki je v teh težkih pre-
britkih urah do malega onemogla.
Hvala Vam tisočera, Vi dobrotniki in
tolažitelji naši. Srečko zlati.Ti paspavai
mirno, saj med nami živel bošl

ŠoStanj. Pri nas imamo ženo od-
puščenega mornarja, ki ne ve, kaj vse
bi blebetala v svoji nemški zagrizenosti.
Tako n. pr. se izraža: »so lange König
Peter und die Serben regieren werden,
wird es immer schlechter« (doklerbodo
vladali kralj Peter in Srbi, bo vedno
slabše). Price so na razpolago. Sve-
tujemo ji, naj brzda svoj jezik.

V slovenjebistriökem okraju se
jako žiri slinavka in parkljavka. Obo-
lelo je v okraju ie mnogo goveje 2i-
vine.

V Bodlslavdh pH Mallnedeljl je
mlnoli pondeljek posestnik Mihael Čop,
ki je imel z Ženo vedne prepire, ob 8.
uri zjutraj zažgal poslopje, sam se pa
obesil. Živlne ni bilo mogoče rešiti, ker
so bila vrata vsa trdno zaklenjena,
doma pa ni bilo nikogar. Zgorelo je 6
malih prešičev in troje glav goveje
živine. Poslopje ni bilo zavarovano. Na
mizo je gospodar zapisal: »Zdaj se
vidi, kdo komu strah dela«.

Pristava. Papačenko „Pristova",
občina Sv. Erna, okraj Šmarje pri Jel-
Sah, znak prejšnjega tlačanstva, je
dež. vlada odpravila ter pripomogl«
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prlstno domači „Pristavi" do uradne
veljave. Tudi tukajšnji poštni in brzo-
javni urad se odslej imenuje: „Poštni
in brzojavni urad Pristava".

Kapele. ( V l o m in rop.) Minoli
pondeljek zvečer so vlomili neznani
roparji, preoblečeni kot vojaki, pri Ja-
nezu Krošlju, posestniku v Slogonskem.
Odnesli so obleko, usnje, posestnika
pa ranili z bajoneti. Nekega kmetskega
fanta so prisilili, da jim je moral nesti
oropano blago. Potem so šli k sosedu,
kjer je moral fant klicati. Ko je po-
sestnik odprl, so šli 4 notri, 2 sta pa
zunaj stražila. Odnesli so 6800 K de-
narja. Na sotelskem mostu so napisali:
„Kmalu se zopet vidimo." S plenom
so izginili čez Sotlo. Neumno ljudstvo
pa seveda dolži tudi tega zločina Srbe.

TRGOViNA, ORBT IN NA-
RODNO GOSPODARSTVO.

Fr. Zelenik.

Obrtniški naraščaj.
Obrtniški stan se bori že precej

let s pomanjkanjem naraščaja. Vzroki,
da stariši niso dajali mladine v uk
k obrtniku in da se mladina ni po-
svečala v večji meri praktičnim pokli-
cem, so različni. Največ je bilo krivo
napačno naziranje javnosti. Obrtniški
stan se je smatral za nekaj manj vred-
nega, obrtnika se je gledalo tako ne-
kako od zgoraj navzdol. Obrtnika je
tudi vse izkoriščalo. Čakati je moral
na svoj zaslužek celo večnost; ravno
najbolj »nobel« gospoda je bila naj-
slabši plačnik. To napačno naziranje
javnosti je pa temeljilo tudi nekoliko
na napačni vzgoji. Ta ni znala vz-
bujati veselja do praktičnih poklicev,
zato je hotelo vse študirati, vsak je
hotel biti »gospod«. Vojna je bila se-
veda kriva, da se je še skrčilo itak
nezadostno število obrtniškega nara-
ščaja. Vsled vojne obveznosti je mo-
ralo mnogo mladeničev obleči vojaško
suknjo. Vsled vojne so mnogi obrtniki
prodajali svojo kožo v strelskih jarkih
ali se ubijali v vojnih podjetjih in o-
bratih, delavnice so se zaprle, orodje
se je uničilo in porazgubilo in sedaj
je obrtnik brez pomagača, brez učenca,
brez orodja in brez surovin.

Pa tiidi mladina, ki je ostala do-
ma, se ni poprijela učenja obrti ne
samo radi ustavitve obrtniškega delo-
vanja, ampak tudi vsled lažjega za-
služka drugje. Vsak je lahko veliko
zaslužil brez učenja v vojni industriji,
vojska je tudi nudila vsakemu lahki
zaslužek, kdor je količkaj znal baran-
tati in verižiti. Vse je kupčevalo, kar
med vojno ni bila nobena umetnost
ali nevarnost radi izgube. Vsak šolar-
ček ve, da zasluži, če dražje proda in
dražje je prodal vsak, samo da je imel
blago v rokah. Za visoke cene je skr-
bela vezana kupčija. Ni čuda tedaj, če
je vsak rajši delal v vojni industriji,
rajši verižil, saj je dobro zaslužil, je
vžival svobodo; skrb za bodočnost ni
delala preglavice. Ali vojna industrija
je zaspala, veriženje se bo nehalo in
potem bodo taki vojni delavci in ba-
rantači pač uvideli, da so si za bodoč-
nost slabo poskrbeli. V mirnih časih
mora človek pač nekoliko več znati,
če hoče kupčevati.

Tudi prodaja časopisov meša mo-
• žgane ne samo mladičem, tudi stariši

so veseli, če fant dobro zasluži, ne po-
mislijo pa, kaj bo s fantom pozneje.

V dokaz, da je vojna vplivala ze-
lo neugodno na število obrtniškega
naraščaja, navedem nekaj številk. Leta
1913 je bilo 61.600 obrtniških vajencev,
leta 1916 29.300, leta 1917 pa samo
še 17.500. V Berolinu so bile razmere
še slabše. Tarn je padlo število vajen-
cev od 42-000 na 8000.

Žalostna posledicj vojne je tudi
velika delamržnost. Ogromne množice
se ogibljejo resnega dela, vse hoče le
uživati in živeti lahkotno. Na eni strani
vidimo ogromno pomanjkanje delavcev,
na drugi strani pa zopet velikansko
armado brezposelnih. Res je, da mnogo
obratov ne posluje vsled pomanjkanja
surovin in drugih potrebščin, res je pa
tudi, da bi se našlo mnogo dela. Naše
ceste so v slabem stanu, saj skoz pet
let ni nihče popravljal Materijala imamo
dovolj, dajte tedaj ljudem dela s po-
pravljanjem ali napravljanjem novih
cest, z regulaciio rek, potokcv, hudo-
urnikov itd Kdor bi ne hotel delati,
temu se naj primerno pomagal Stav-
bena obrt bi imela og.omna posla,

ovirajo jo le neizmerne cene surovin
in delavne sile. Tu treba prevdarka,
kako bi se oživila stavbna obrt. Po-
manjkanje stanovanj je splošno in
vendar se nihče ne gane.

Da ne vlada pri nas potrebno za-
nimanje za obrt in za praktično živ-
Ijenje, je kriva naša dosedanja odvi-
snost; propadla država ni skrbela za
naše blagostanje, ljubo ji je bilo, da
smo ostali berači in lačni. Kot taki
smo pa bili idealisti. Manjkal nam je
»gospodarski« duh. Ali se bomo se-
daj, ko smo politično samostojni, kaj
izpremenili? Vojska je jasno pokazala
vrednost praktičnih poklicev, jasno po-
kazala, da le ti redijo svojega človeka.
Koliko se je pred vojsko preziralo
kmetovalca. Vojska je pa pokazala, da
je le kmet v resnici gospod. Danes ne
samo kvalificiran, ampak tudi navaden
delavec prekaša glede dohodkov du-
ševnega delavca. Delavski stan je na
boljšem od uradniškega! In to se ne
bo tako hitro izpremenilo. V naši svo-
bodni domovini bodo praktični poklici
gotovo več generacij nudili najlepšo
bodočnost, saj moramo začeti zidati
vse pri temelju, moramo ustvariti vse
na novo.

Mnogo nam škoduje tudi naša
boječnost, nesamostojna, mehkanarava.
Manjka nam zaupanja v lastno spo-
sobnost in delazmožnost. Kdor ima
količkaj samostojnega duha v sebi,
tisti se ne bo vpregel v birokratarski
voz, ne bo sei med jezdece »amts-
šimeljna«, nego si bode kot delaven
in samostojen človek služil svoj kruh.
Le nezmožni slabiči, ki se bojijo kon-
kurenčnega boja, hrepenijo po stalni
službi in z njo spojeni pokojnini. Pru-
som se je očital pruski »Schulmeister«.
Ali ta Schulmeister je vzgajal bojevite
in podjetne ljudi, medtem ko je c. kr.
avstrijski birokratizem porajal le od-
revenele birokrate. Zato pa moramo
z vsemi silami delati na to, da odpra-
vimo tudi najmanjše ostanke avstrij-
skega birokratizma. Ne pozabimo pri
tem na balkanski fatalizem. Javnost in
sola morata vzbujati ljubezen do prak-
tičnih poklicev. Učna doba se ne sme
predstavljati kot doba lasanja in te-
peža, kakor se je to do sedaj rado
zatrjevalo mladini. Posebno čevljar in
njegov učenec sta kaj pogosto predmet
smešnic. Učenca se rise z velikimi u-
šesi, na katerih mojster poskuša svojö
moč.

Vzbuditi moramo večje zanimanje
za praktične poklice, obrt mora vživati
večje spoštovanje, obrtniškemu nara-
ščaju pa moramo posvečati vso pozor-
nost. Učna doba mora biti res doba
učenja. Morebitne nedostatke moramo
odpraviti in to naj nadzirajo zadruge
in oblast. Nujno potrebujemo obrtnih
šol in te nam mora dati vlada. Obrt-
nih šol nam sedaj manjka kot slepcu
pogleda. Do sedaj se ni nihče spomnil
teh šol. Za univerzo se prerekajo, za
obrtne sole pa se je porabilo le par
kapelj črnila. Dosedaj je imela Slove-
nija velik eksport. Eksportirala je de-
lavne sile, liudi, ki niso imeli, niso
našli doma zaslužka in kruha. Ali ho-
čete tudi v bodoče gojiti ta žalosten
eksport?

Seveda morajo tudi obrtniki kaj
storiti, da bo pritok v obrtniški stan
večji. Da se v učencu vzbudi veselje
do obrtnega poklica, naj bi učenec od
drugega letu učne dobe naprej dobival
za svoje delo neko nagrado Bolj je
marljiv in vesten, večja bi naj bila na-
grada ali plača. S tem bi se vzbujalo
veselje do obrti in tudi stariši bi lažje
dajali dečke v uk, Cesar sedaj večkrat
radi revščine ne morejo storiti. Obrt-
niki naj tudi premišljujejo, če bi ne
kazalo tudi glede obieke, obutve itd.,
kai ukreniti.

Razglas o sprejemu gojenk v kmettt*
sko gospodinjsko šolo na državnl vinar-
ski in sadjarski šoli v Mariboru. Deset-
mesečni gospodinjski tečaj na vinarski In
sadjarski Soli v Mariboru se začne dnc
4. nov. 1919. Qojenke bodo začasno
stanovale ter imele vso oskrbo in del po-
uka v samostanu čč. šolskih sester v Ma-
riboru. Pouk je brezplačen in obsegn:
verouk, slovenščino in spisje, vzgojeslov-
je, nauk o živilih, gospodinjstvo in gospo-
dinjsko knjigovodstvo, živinorejo, mle-
karstvo, vrtnarstvo, vporabo sadja,

I zdravstvo in ravnanje z bolniki. Teoretl-
čen in praktičen pouk v živinoreji, mle-
karstvu, vrtnarstvu in uporabi sadja vi-
ši se na vinarski in sadjarski soli. Qojen-

I ke morajo dovršiti najmanj 16. leto ter

plačajo za stanovanje in oskrbo za celi
tečaj v denarjih 1200 kron in v živilih
200 kg krompirja, 80 kg zrnja, 20 kg H-
žola, 5 kg svinjske masti, 2 litra bučnc-
ga olja in 50 jajc. Vsaka gojenka mora
prinesti seboj: vsaj emo nedeljsko oble-
ko, dve obleki za delo, dva para čevljev,
nekaj belih in barvanih jopic za ponoči,
tri barvana spodnja krila, dve beli spod-
nji krili, štiri srajce, šest parov nogavlc,
10 do 12 žepnih robcev, štiri kuhinjske in
dva navadna predpasnika, dva para rjun,
dve prevleki za blazino, vzglavnik in dve
prevleki za vzglavnik, 4 brisače, 3 servl-
jete in 1 lavoir. Prošnje za sprejem sc
morajo vložiti vsaj do 10. oktofora t. I.
pri podpisanem vodstvu. Prošnji se naj
priloži zadnje šolsko spričvalo, (odpust-
nico), zdravniško spričevalo, domov-
nico, krstni list in izjavo starišev oziro-
ma varuha, da plačajo stroške šolanja. —
Vodstvo vinarske in sadjarske sole v
Mariboru.

Klsik (Oxfgenium). Tvrdke, ki se
zanimajo za nakup kisika, ki se je
začel izdelovati tudi v naši državi, dobe
v pisarni trgovske in obrtniške zbor-
nice v Ljubljani naslov dotičnega tu-
zemskega dobavnega vin;.

RAZNE VESTI.
Trocki — zverina. Rumunski list

»Universul« poroča, da je izdal Trocki
ukaz, postreliti rodbine vseh častnikov
in vojakov, ki se bojujejo proti boljševi-
kom, tudi otroke.

V zrak zletelo ie 10. tm. v Ruado
v Italiji municijsko skladišč. 15 oseb,
italijanskih vojakov in avstrijskih voj-
nih ujetnikov, je mrtvih, več vojakov
ranjenih.

Književnost.
Priroda, popularni časopis hrv.

prirodoslovnoga društva; broj 7. zamje-
sec rujan. Naručuje se uz godišnju pret-
platu od 16 K, a za djake i pučke u-
čitelje 10 K u Zagrebu, Demetrova ul. 1.

Vladoa kriza.
LDU. Beograd 14. sept. Danes ot>

6. uri 50 minut popoldne je bil sprejet v
avdijenci minister Pribičevič. Sprejem
je v zvezi s sestavo nove vlade. Sprejet
je bil tudi Stojan Protič.

LDU. Beograd 14. sept. Mnenje vla-
da, da se bo sestava nove vlade poveri-
la dr. Pavloviču, predsedniku Nar. precl-
stavništva. Kandidaturo podpirajo demo-
krati in druge manjše skupinc. Radikalci
in starčevičanci hočejo Protiča.

LDU. Beograd 14. sept. Mogoče je,
da Demokratska zajednica ne prevzame
sestave nove vlade.

Zadrega v Rlmu radi pmstolovstva D'
Annunzijevega.

LDU. Trst 14. sept. Po soglasnih po-
ročilih italijanskih listov iz Rima je na-
pravila vest o D' Annunzijevem pohodu
v Reko velik utis. Min. preds. Nitti je
tik pred sejo sprejel prvo vest, ki ga Je
razburila. Obrnil se je takoj do vojnega
ministra. Napisal je takoj ukaz, da se mo-
ra pohod ustaviti. Izjavil je napram po-
slancu Marangoniju: »Mi stojimo na
predvečeru lakote in s takšnimi čini sc
pospešuje naša zadrega. Vlada izraža bo-
jazen, da utegne imeti stvar slabe posle-
dice. VeČerni listi priobčujejo brez ko-
mentarja Nittijevo izjavo, glasom katere
je vlada odredila, da bodo kaznovanc
vse osebe, ki so zakrivile puč v Reki.

Mirovna konferenca se odgodi srcdl
ok to bra.

LDU. Pariz 14. sept. Bolgarska In
ogrska mirovna pogodba bo podpisana
do srede oktobra, nakar se mirovna kon-
ferenca odgodi in se sestane zopet začei-
kom 1. 1920. Takrat siede turško iri vsa
ostala vprašanja.

<Pejasnilo.
»Nova Doba« je prinesla v številki

od 13. t. m. novico, da je prišel g. J.
Kirbiš v preiskovalni zapor, ker se je
baje izkazalo, da je v zvezi z nered-
nostmi trgovca Pemiča ih Pibrovca.
G. Kirbiš je bi! res od državne policije
odveden v preiskovalni zapor, po nje-
govem zaslišanju in po poizvedbah se
ga je pa takoj brez vsake varščine
(kavcije) izpustilo, ker se je izkazalo,
da je g. Kirbiš z gg. Pemičem in Pi-
brovcem kot upnik v ravnotaki zvezi,
kakor celjski gospodarski urad. Slednji
je A. Pemiču kreditiral blago, g. Kirbiš
pa je na prošnjo A. Pemiča le-temu po-
sodil denar za tovoritev lastne trgovine.
G. Kirbiš je poznal A. Pemiča že nekaj
let kot treznega in solidnega moža. O
poštenosti A. Pemiča je bil g. Kirbiš
tembolj uverjen, ker je istemu celo
okrajno glavarstvo (gospodarski urad)
razdeljevanje blaga za uradništvo za-
upalo. G- Pemič je hotel otvoriti v
Celju svojo lastno trgovino in se je
obrnil na g. Kirbiša, da mu posodi po-
trebno gotovino. G. KirbiS se je dal
preprositi in je denar posodi], A. Pemič
je pa s tem posojilom kupil v Samo-
stanski ulici v Celju trgovino, ki je po
poročiiih dobro uspevala. Kar naenkrat
je bil A. Pernič od državne policije
aretiran. Za svojo osebo sem še danes
prepričan, da Pemič kakih goljufij ni
zakrivil, ker sem ga tudi jaz poznal
kot vestnega in treznega slovenskega
trgovca.

Toliko javnosti v vednost, da se
ne bo g. Kirbiša spravljalo po nepo-
trebnem v zvezo s Pemičevo zadevo
in mu delalo krivice.

C e l j e , dne 15. sept. 1919.
Dr. Božič,

odvet. v Celju kot zastopnik J. Kirbiša.

Prodajalka išče mesta v trgovini meša*
nega blaga. Ponube na Jožef Časl pošta
Frančišek, Sav. dol. 1375 2-1

Razpis službe
šolskega sluge.

Na mestni trgovski šoli v Celju
je začasno popolniti mesto šolskega
sluge s prejemki državnih slug in pro-
stim stanovanjem. Prednost imajo za to
službo sposobni invalidi in med temi
oni z nekoliko naobrazbe. Lastnoročno
pisane prošnje, katerim je priložiti krstni
list, domovnico, naravnostno spričevalo
in dokaz o invalidnosti je vložiti do
27. septembra pri podpisanem.

Prosilci se naj po možnosti osebno
predstavijo pri ravnateljstvu sole.

Kuratorij mestne t rgovske Sole
v Celju.

dne 11. septembra 1919. 1380

Kupi se zemljisKo
posestvo s hišo

(najraje vilo) ali brez nje v bližini Celja.
Ponudbe je poslati na upravništvo Nove
Dobe pod »Zemljiško posestvo«. 1383 2-1

Vsakovrstna trda in mehka

drva
prodaja lesnatrgovinaLindauer,
Savinjsko nabrežje pred želez-

nim mostom. 1386 1

Pejanje jovori!!!
Vprašajte tfttA^fA
samo vsakega I I M V v ^ H
kako lahko in uspešno on deluje
od časa, ko je postal odjemalec

MdrgoVin«

za promet poljedeljskih pridelkov,
kolonijalnega in druzega blaga
Telefon 7attf/h VlaSka

106 tagno. u l 2]
Od 1883 obstoječi prvovrsten iz

vor k cent in hitri dobavi
specerifritega, Hobnijainega in

preHmorsHqa blaga.
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